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  عقديةال تطبيقات أوراق عمل

 السؤال الأول : 

, 𝑩نتأمل النقطتين  𝑨   اللتان يمثلهما العددان𝒃 = 𝟐 𝒆𝟑𝒊𝝅/𝟒 ,   𝒂 =  : [𝑨𝑩]منتصف  𝑰وليكن    𝟐
 . 𝑶𝑨𝑩ارسم شكل مناسب وبين طبيعة المثلث  .1
, �⃗⃗�)استنتج قياس  .2 𝒐𝑰⃗⃗⃗⃗ ) . 
 بصيغته الجبرية والأسية . 𝑰الممثل للنقطة  𝒛𝑰احسب العدد العقدي  .3
𝒄𝒐𝒔استنتج كلًا من  .4
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𝟖
, 𝒔𝒊𝒏
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𝟖
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 : ثاني السؤال ال

,𝑪لتكن النقاط  𝑩,𝑨   تمثلها الأعداد العقدية𝒂 = 𝟏 +
𝟑

𝟒
𝒊    ,    𝒃 = 𝟐 −

𝟓

𝟒
𝒊   ,   𝒄 = 𝟑 +

𝟕

𝟒
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,𝑨,𝑩وضع  (1 𝑪 التي تربط الأعداد العقدية الممثلة للشعاعين  قديةفي شكل. ما العلاقة الع𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ؟  𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ و⃗ 
 قائم ومتساوي الساقين . 𝑨𝑩𝑪استنتج أن  (2
 ؟ مربعاً  (𝑨𝑩𝑨′𝑪)التي تجعل  ′𝑨احسب العدد العقدي الممثل للنقطة  (3

 :  ثالثالسؤال ال

,𝑨,𝑩النقاط لتكن  𝑪 : والتي تمثلها الأعداد العقدية     𝒛𝑨 = −𝟏 + 𝒊   ,   𝒛𝑩 = 𝟐 + 𝒊  ,  𝒛𝑪 = −
𝟏

𝟐
−

𝟏

𝟐
𝒊  

,𝑪ع وض   (1 𝑩,𝑨 في شكل . 
, 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗احسب الأعداد العقدية التي تمثل  (2 𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑩𝑪⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 
 . 𝑪وبين إذا كان مثلثاً قائماً في  𝑨𝑩𝑪احسب أطوال أضلاع المثلث  (3

 
 : رابعالسؤال ال

𝑩(𝟕 العقدية      تمثلها الأعدادالتي  𝑩,𝑨لتكن النقاط  − 𝟐𝒊) , 𝑨(𝟑 + 𝟒𝒊)  
 التي تحقق :  𝑴(𝒛)ل في كل من الحالتين مجموعة النقاط مث  

𝟏.   |𝒛 − 𝟑 − 𝟒𝒊| = |𝒛 − 𝟕 + 𝟐𝒊|  
𝟐.   |𝒛 − 𝟕 + 𝟐𝒊| = 𝟓 
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 :  لخامسالسؤال ا

𝒛النقطة التي يمثلها العدد العقدي  𝑴لتكن أ(  = −𝟏 + 𝒊  جد العدد العقدي ،�́�  الممثل للنقطة�́� 

𝑨(𝟐الدوران الذي مركزه  𝑹وفق التحويل  𝑴صورة  − 𝒊)   𝟐وزاويته𝝅

𝟑
   

𝑯(𝟔لتكن النقطتان ( ب + 𝒊𝟔) , 𝑮(𝟔 − 𝟔𝒊)  وليكن𝑹  الدوران الذي مركزه𝑶  ويحقق𝑹(𝑮) = 𝑯  

,  𝑶𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗)احسب قياس الزاوية          𝑶𝑯⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  .𝑹واستنتج الصيغة العقدية للدوران  ( 

 

 :  سادسالسؤال ال

,𝑪لتكن النقاط  𝑩,𝑨 العقدية    تمثلها الأعداد 𝒂 = 𝟏 +
𝟑

𝟒
𝒊      ,   𝒃 = 𝟐 −

𝟓

𝟒
𝒊    ,    𝒄 = 𝟑 +

𝟕

𝟒
𝒊  

 ؟ 𝑨𝑩𝑪مركز ثقل  𝑮ممثل للنقطة الجد العدد العقدي  (1
𝝎−𝒂، برهن أن :  𝝎احسب  [𝑩𝑪]منتصف  𝜴العدد الممثل للنقطة  𝝎لتكن ( 2

𝒃−𝒂
=

𝒄−𝒂

𝝎−𝒂
 

 ؟ (𝑨𝑩𝑪)في المثلث  (𝑨𝜴)ماذا يمثل ( 3
,𝑪أثبت أن ( 4 𝑩,𝑨  على دائرة مركزها تقع𝜴 ؟ 
 

 : سابعالسؤال ال

مثلثين   𝑨𝑪𝑫و   𝑨𝑬𝑩، وليكن  [𝑩𝑪]منتصف  𝑴مباشر التوجيه كيفي  ، لتكن  𝑨𝑩𝑪نتأمل في المستوي مثلثاً 
إلى  𝒄و  𝒃، ونرمز بالرمزين  𝑨و متساويي الساقين مباشرين ، نختار معلماً مباشراً مبدؤه النقطة  𝑨قائمين في 

 𝑪و  𝑩العددين العقديين اللذان يمثلان النقطتين 

 بالترتيب ؟ 𝑴و  𝑫و  𝑬للنقاط الممثلة  𝒎و  𝒅و 𝒆الأعداد العقدية  𝒄و  𝒃احسب بدلالة  (1
𝒅−𝒆احسب  (2

𝒎−𝒂
𝑬𝑫وأن  𝑨𝑬𝑫هو ارتفاع المثلث  (𝑨𝑴)ثم استنتج أن    = 𝟐 𝑨𝑴 

,𝑫)هي مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  𝑨نفترض أن  (3 ,𝑬)و (𝟐 ,𝑪)و  (𝟑 ,𝑩)و  (𝟏 𝟏) 
𝒄−𝒂احسب  (أ

𝒃−𝒂
 

 𝑩𝑨𝑪استنتج قياس الزاوية :  (ب
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 :  ثامنالسؤال ال 

,𝑶)نتأمل في المستوي العقدي المزود بالمعلم المتجانس  �⃗⃗�  , �⃗⃗�  ) لشكل حيث ا𝜶,𝜷  هي القياسات الأساسية للزوايا
, �⃗⃗�)الموجهة  𝑶𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) و(�⃗⃗� , 𝑶𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ )  . بالترتيب 

,𝒁𝑨( اكتب بالشكل الجبري العددين العقدين 1 𝒁𝑩  يمثلان النقطتين  اللذين𝑨 , 𝑩  ؟ 
𝒁𝑩( اكتب العدد العقدي 2

𝒁𝑨
𝜷بالشكلين الجبري و الآسي ، ثم استنتج قيمة    − 𝜶 

 

 :  تاسعالسؤال ال

𝒛𝑨التي تمثلها الأعداد العقدية 𝑨,𝑩لتكن النقاط  = 𝟐(𝟏 + √𝟑𝒊)   ,   𝒛𝑩 = 𝟐(𝟏 − 𝒊√𝟑)  
 . 4نصف قطرها  𝑶تنتميان إلى الدائرة التي مركزها  𝑩,𝑨أثبت أن  .1
 . 𝑨𝑩𝑪مركز ثقل المثلث  𝑶التي تجعل  𝑪أوجد العدد العقدي الممثل للنقطة  .2
 ؟ 𝑨𝑩𝑪ما طبيعة المثلث  .3
 

 :  عاشرالسؤال ال

,𝑶) بمعلم متجانس مباشر زود المستوي ن �⃗⃗� , �⃗⃗� )  كل نقطة نقرن 𝑴(𝒛)  حيث𝒛 ≠ 𝒊 بالنقطة 𝑴′(𝒛′)  
′𝒛حيث          =

𝒛+𝟐

𝒛−𝒊
 . 

 عدداً حقيقياً . ′𝒛عندها يكون التي  𝑴مجموعة النقاط  ∆عين  •
 .اً بحت اً تخيليعدداً  ′𝒛عندها يكون التي  𝑴مجموعة النقاط  𝜞عين  •
 


